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Від 03/29/2025  

Оксана Заваденко 

На уроці ми продовжили вивчення свят весняного циклу, зокрема вчили про свято 

Благовіщення. 

На домашнє завдання прошу прочитати лекцію у додатку, а також написати 5-6 речень 

про свято Благовіщення. (Якщо ви уважно та охайно писали на уроці, ви можете лише 

додати те, чого бракує). 

Тема: початок весняного циклу. Свято Благовіщення. 

Разом із пробудженням природи від зимового сну починається цикл весняних свят, що 

супроводжується піснями, іграми, хороводами. Cправжній прихід весни пов'язувався з появою перших 

птахів: прилітаючи з вирію, вони на крилах несуть весну-літо, а в образі птахів прилітають душі 

новонароджених та прабатьків, які охороняють врожай. 

Ще в дохристиянські часи весняний цикл календарних свят мав особливе значення, бо 

пов'язувався з закладанням майбутнього врожаю, початком нового року. Тому люди за допомогою 

обрядів та ритуальних дій намагалися всіляко прискорити прихід весни, тепла, дощу. Вони вірили, що 

весна принесе щедрі дари, коли її шанувати, співати їй хвалу, закликати її. Так як цей період 

пов'язувався ще й із пробудженням людських почуттів, то весняна обрядовість багата розмаїтими 

молодіжними розвагами та поетичними народними співами – веснянками та гаївками, що 

пронизували не одне свято та обрядове дійство. 

Одним із найбільших весняних свят є свято Благовіщення.  Християни святкують його 25 

березня (7 квітня) на згадку проте, що Архангел Гавриїл був посланий Богом  до Пресвятої Діви Марії 

і повідомив, що Господь обрав її бути Матір'ю Бога - Спасителя роду людського.  

Після того, як Марію заручили з Йосифом, з'явився до неї архангел Гавриїл і сказав: 

«Радуйся, благодатна, Господь з тобою. Зачнеш у лоні і породиш сина і назвеш його Ісус. Він 

буде великий і Сином Всевишнього назветься, і дасть йому Господь Бог престіл Давида, батька його, і 

царюватиме над домом Якова повіки та й царству його не буде кінця.» Марія ж сказала: «Як же це 

станеться, коли я мужа не знаю». Відповів архангел: «Дух Святий найде на тебе й сила Всевишнього 

покриє тебе, — тим-то й Святе, що народиться, назветься — Син Божий. У Бога нема неможливого». І 

сказала Марія: «Я раба Господня, нехай буде мені по твойому слові». 

Слово "Благовіщення" означає добру, радісну звістку про те, що почалось звільнення роду 

людського від гріха і вічної смерті. В українського народу це свято одержало назву «третьої зустрічі 

весни» (після Стрітення і Колодія). Вважається, що весна в цей день остаточно поборола зиму, Бог 

благословляє землю і відкриває її для сівби. За народними уявленнями, лише після Благовіщення 

можна було розпочинати польові роботи. Раніше ж «турбувати» землю вважалося великим гріхом. 



 В цей день господарі в Україні випускають із хлівів тварин, щоб чули  весну. Також у цей день 

здавна існував звичай випускати на волю пташок: «Щоби співали на волі, Бога прославляли та просили 

щастя-удачі тому, хто їх випустив». Пасічники цього дня виставляють на двір вулики. 

В Україну свято прийшло з утвердженням християнства, проте в подальшому народні 

язичницькі традиції продовжують співіснувати з християнським святом. До цього свята лелеки 

зазвичай прилітали з вирію та починали вити гнізда. Існувало повір'я, що на Благовіщення 

відкривалася земля і з неї виповзали змії, вужі та інші плазуни. 

В народі вважалося, що, коли на Благовіщення, йдучи по воду, дівчина знайде квітку 

первоцвіту, цього літа вона вийде заміж. За легендою пролісок, що знайдуть на Благовіщення, віщує 

щастя. Якщо вмитися водою, в яку покладеш цей пролісок, — будеш вродливою. 

Також існує повір'я: яка погода на Благовіщення, така і на Великдень. 

 


